	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Dans le tiroir à chaussettes de Lucie, il y a:

· 3 paires noires

· 4 paires blanches

· 2 paires rouges

· 1 paire grise

Ce matin-là, Lucie décide de tirer au hasard une paire de chaussettes dans son tiroir. On suppose que les chaussettes sont indiscernables au toucher.

1) De combien d’issues se compose cette situation ?

2) Quelle est la probabilité que Lucie tire une paire de chaussettes rouge dans son tiroir ?

3) Quelle est la probabilité que Lucie tire une paire de chaussettes grise ou blanche ?

4) Finalement, Lucie a tiré une paire de chaussettes blanche. Maëva, la sœur jumelle de Lucie, n’a plus de chaussettes dans son tiroir. Elle en prend une paire dans le tiroir de Lucie toujours au hasard.

Quelle est la probabilité que Maëva tire une paire de chaussettes noire dans le tiroir de Lucie ? Arrondir le résultat au centième près.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Pour l’item « Calculer des probabilités dans des contextes familiers », la réussite aux questions 2) et 3).

Pour l’item « Mener à bien un calcul instrumenté », le calcul de la question 4).

Pour l’item  « Mettre en œuvre une technique », la réussite à la question 4).

Pour l’item « Exprimer un résultat, une solution, une conclusion par une phrase correcte », une phrase correcte de conclusion à au moins 2 questions.

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	La connaissance du vocabulaire de la question 1 (« issue ») n'est pas exigible pour le socle commun.

Le calcul de probabilité à deux épreuves de la question 4 est considéré comme étant hors socle.


